



## 新闻线索

联通敞开打,不分小区,不分时段,打遍全市联通电话不花钱,打的越多越划算!

24小时新闻热线 0537-2110110

一经采用 给予奖励

# 辍学半年的小欣悦 终于重返课堂

本报2110110消息(记者汪洸 通讯员付吉庆)背上新书包,穿上新校服,辍学半年的小欣悦终于重返课堂。父亲早亡,母亲改嫁,家住鱼台的小欣悦一直跟爷爷奶奶生活,由于随爷爷奶奶到济宁打工,小欣悦无奈辍学。在市中区教育部门的帮助下,9月14日,小欣悦如愿以偿地成为了霍家街小学总校黄家街校区的一名二年级学生。

小欣悦是济宁市鱼台县张黄镇丁闫村人,如今跟着爷爷奶奶在济宁生活。爷爷闫庆春在百货大厦看大门,虽说闫庆春对这份工作挺满意,但孙女上学的事儿却始终是块大石头压在心头。眼瞅着开学快两个星期了,万般无奈的闫庆春和小欣悦一起,给济宁市中区相关部门写了封信求助。市中区教体局了解到这一情况

后,立即与小欣悦的爷爷奶奶取得联系,安排专人到家中接上孩子,送她到最近的霍家街小学总校黄家街校区上学,不仅免除了一切费用,还给小欣悦准备了书包、课本和文具等,并为其家庭捐助1000元现金。

2007年刚入冬的一天,早上6点多起了大雾,小欣悦的爸爸闫凡波像以前一样骑摩托车出门上班,谁知却出了车祸,永远地离开了小欣悦。“俺儿子一走,儿媳妇就改嫁了,就我们老两口带着欣悦。”小欣悦的爷爷闫庆春说,他今年已经60岁了,身子骨一天不如一天,再也背不动打药机,下地种稻子也已经力不从心。为了生活,他和老伴儿带着小欣悦来到了济宁,济宁的一个远房大哥帮他找了份工作,在百货大厦看大门,一家三口就在门卫室里安了家。

走进门卫室,里屋放了张简易的双人床,小欣悦和奶奶睡在一起。里屋旁边的一间消防间里放着一张单人床,这里就是闫庆春的卧室。屋里非常昏暗,打开灯一看,里面堆满了垃圾袋装好的易拉罐、饮料瓶,“我老伴儿平时没事儿就出去捡些废品,拿去卖了补贴家用。虽说钱不多,但总比没有强。”闫庆春拍了拍这些垃圾袋,对记者说。

虽然生活比较艰辛,但看着小欣悦穿上了崭新的校服,老师亲手给她戴上红领巾,闫庆春的眼泪止不住的流出来,对着帮助学校老师和市中区教体局工作人员不断称谢,“欣悦能上学了,我心中这块大石头终于落了地了,这么多好心人帮助我们,太感谢啦!”



▲重返课堂的小欣悦举手发言。



◀学校老师帮小欣悦穿上新校服。

## 听到一声“舅舅”,警察顺藤抓到逃犯

市中区警方近日在新疆将一逃亡19年逃犯抓获

本报2110110消息(记者岳茵茵 通讯员段英辉)19年前的冬天,当时只有23岁的林方(化名)在餐馆吃饭时与人发生争执,打斗中用弹簧刀将对方捅死。之后,他就开始了长达19年的逃亡之路。警方曾悬赏15万元捉拿林方,直至今年9月14日,市中区警方终于在新疆阿勒泰地区将其抓获。

14日一早,济宁市公安局市中分局刑侦一中队的民警风尘仆仆地从新疆赶回了济宁,已经42岁的林方被带上警车,他带着手铐脚镣,面色黝黑,衣衫简陋,赤脚穿着一双拖鞋。“一次冲动,换来了19年的逃亡生涯,还有法律的严惩。”刑侦一中队中队长张岳告诉记者,1993年,23岁的林方是某化工

厂的一名钳工,一天中午,他和朋友两人在济宁西郊一餐馆喝酒,上厕所时被一名20多岁的男青年撞了一下,两人开始谩骂,随后又叫来各自的朋友打了起来。一怒之下,林方拿出弹簧刀捅向男子的腹部,之后仓皇逃跑。后来,林方得知对方被捅死了,于是简单收拾了行李,踏上亡命之路。

从济南到西安,然后又到了海南,经历了一段时间的颠沛流离之后,林方到新疆阿勒泰去投奔舅舅。安顿下来后,他与妻子赵巧(化名)相识后结婚。为了登记结婚,他改了名字,在那个信息技术不发达的年代,婚姻登记部门并不知晓他就是杀人逃犯,而妻子也一直被蒙在鼓里。被捕前两天,林方好像有预感似的,将自己犯下的罪

行告诉了妻子,两天后,警方将其抓获。

“为了找到他,我们费劲了周折。”前去新疆抓捕林方的办案民警介绍,案发后,警方一直围绕林方的亲属进行调查。今年8月份,民警怀疑林方可能去新疆投靠其舅舅,于是立即赶赴新疆,但调查了40多天,却没有得到任何信息。9月11日,民警在林方舅舅家调查时,突然有个女子走了进来,喊了一声“舅舅”。据调查,林方的舅舅只有一个外甥,民警立即联系当地民政部门,调查赵巧的婚姻登记信息,发现其丈夫与林方十分相像,只是名字不同。“我们找到林方时,刚表明身份他就说,我知道你们为什么来,也知道迟早会找到我,我跟着你们走。”

## 撞两人碰三车 醉酒逃逸终被擒

本报2110110消息(记者姬生辉 通讯员陈冲)醉酒驾驶轿车在马路

上飞驰,先后撞倒两名行人,碰撞了三辆汽车。交警赶到现场后,酒驾司机却大吵大闹拒不配合调查处理。目前,民警以涉嫌危险驾驶罪依法将司机张某某刑拘。

8月31日晚8时55分,42岁的女子张某某醉酒驾驶一辆轿车,沿金乡城区锦城路自东向西行驶至奎星路交叉路口处时,将路边行人朱某某、侯某某撞倒后逃逸,沿奎星路由南向北逃逸至荷香街交叉路口处追尾碰撞同向行驶的一辆轿车。之后,被酒精冲昏头脑的张某某继续驾车向北逃至诚信

广场十字路口处,追尾碰撞两辆等待红灯的轿车后被迫停车。

接到报警后,执勤民警迅速赶到现场,张某某拒不配合调查处理,民警随即拨打110请求支援。在派出所民警的配合下,民警将张某某带至金乡县公安局第一派出所。此时,张某某仍不配合调查取证,大吵大闹,无法去医院提取血样,民警遂联系医护人员到派出所提取血样。经济宁市公安局刑事科学技术研究所检验,张某某血液中酒精成分含量为178.5mg/100ml,超过醉驾标准两倍多。

目前,张某某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留,此事正在进一步处理中。

### 对话案中人>>

14日下午,记者在市中区公安分局刑侦一中队审讯室见到42岁的林方,他坐在审讯椅上,不敢抬头看窗外的阳光,一直低着头盯着手上的手铐。“如果此生还有余年,我希望回到妻儿身边,过正常人的生活,那将是我这辈子感觉最幸福的事。”

记者:这19年你过得怎么样?

林方:不是人过的日子,精神几乎崩溃,睡过厕所、桥洞,经常吃不上饭,最长的一次饿了三天。受人欺负的时候不敢吭声,即使再愤怒也得忍着。听到警察两个字就害怕,从媒体上看到有关抓逃犯的事情,我几天都回不过神来,知道自己也有这一天。

记者:你在新疆靠什么生活?

林方:我和妻子租房住,给人种地,打过工,卖过菜,也开过饭馆。最近一年我常常去戈壁、河里捡一种观赏石,拿到路边上去卖,有时能卖几块钱,多的时候能卖几十块,平常也去打工。就这样,我们一家人月收入也就能有两三千块钱。



◀林方被民警押回济宁。通讯员段英辉摄

记者:为什么不投案自首?

林方:不敢,我犯事的时候还会执行枪决,想起来就害怕。后来就是侥幸心理,想着就这样慢慢过吧,能多活一天是一天,我知道法网恢恢疏而不漏,迟早是要被抓住的。

记者:你妻子一直不知道你的事吗?

林方:不知道,我怕说出来她会离开我。我被抓那天她很平静,独自一人去车站送我。我们不敢让孩子知道,希望她能把孩子带大,将来做一个有用的人。如果我此生还有余年,希望回到他们身边,过正常人的生活,那将是我这辈子最幸福的事。



1、城区陈女士:2010年1月在城区某公司上班时,单位给交纳了住房公积金,2012年5月离职,现供职于一家房地产公司,但该公司不给交纳住房公积金。想问个人能否交纳或者能否领出住房公积金?

济宁市住房公积金管理中心:济宁市住房公积金缴存程序:职工所在单位在住房公积金管理中心开户后,由单位为其职工缴存住房公积金,单位和职工个人各承担所缴存储额的50%。在职职工的住房公积金应由单位为其

统一办理,职工个人无法缴存住房公积金。由于陈女士的新单位没有缴存住房公积金,陈女士可以挂靠某单位代为缴存或由原单位办理住房公积金托管手续,托管满三年后,陈女士就可凭托管手续到管理中心申请办理销户提取公积金。

2、市中区王女士:家有三胞胎,生活条件不好,可否申请低保?

济宁市民政局:申请办理低保的条件是家庭共同生活成员人均收入低于当地最低生活保障标准。如果户口在市中区,需要人均收入低于400元,如果王女士的家庭符合这个条件,就可向所在村(居)委会申请办理。

值班记者 范少伟